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Вступ  
Сучасні темпи розвитку Інтернету сприяють його швидкому 

перетворенню на нове середовище та засіб історіографічного 
дослідження. Для науковця-історика важливе значення мають різні види 
історіографічної інформації в мережі Інтернет: окремі оцифровані 
історичні документи; великі колекції наукових праць; особисте 
листування вчених, наукових історичних центрів та інформація, що 
генерується у віртуальних спільнотах.  
Віртуальні спільноти (англ. virtual communities, e-communities) - новий 

тип товариств, які виникають і функціонують за допомогою мережі 
Інтернет з метою сприяння вирішенню своїх професійних, політичних 
завдань, задоволення своїх інтересів у спілкуванні [1]. В Україні 
віртуальні спільноти стали цінними генераторами історіографічної 
інформації від діаметрально протилежних представників українського 
суспільства. Нарощуючи, примножуючи контакти і зв’язки, віртуальні 
спільноти передають і створюють історіографічну інформацію в різних 
форматах (текст, зображення, відео, аудіо); мають можливості 
об’єктивно коментувати резонансні суспільно-політичні події, які в 
реальному спілкуванні не наважуються обговорювати [2, c. 228].  

 Особливості подання історіографічної інформації  
про ситуацію в зоні АТО у віртуальних спільнотах 

Серед об’єктів історіографічного аналізу, які виникають і формуються в 
результаті функціонування різних форм наукової комунікації, особливе 
значення мають історіографічні документи форумів і блогів, які на відміну 
від чатів, мають кращі якісні, кількісні та ціннісні характеристики.  
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Суспільно-політичною орієнтованістю, а також висвітленням подій про 
ситуацію у зоні АТО та на кордонах країни відзначається блог Дмитра 
Тимчука. Публікації Тимчука містять багато фактичного матеріалу, 
характеризуються змістовністю та своєчасністю. Огляд основних подій 
тижня, аналітичні повідомлення супроводжуються численними 
коментарями, сотнями схвальних відгуків та поширень. Важливе значення 
для дослідника мають відповіді самого блогера на запитання та репліки, які 
містять додаткову інформацію. 
Дослідження блогів лідерів ДНР, ЛНР продемонструвало, що 

повідомлення публікуються не регулярно; про релевантність та адекватність 
інформації важко говорити. Оцінка об’єктивості публікації, на нашу думку, 
значно ускладнюється через недостатньо активний зворотній зв’язок між 
членами спільноти та через пасивну позицію самого блогера. 
Об’єктивне висвітлення військових подій на Сході України може 

грунтуватися на основі консолідованих документальних ресурсів. Отримання 
сукупності та оптимальної кількості джерел, створених віртуальними 
спільнотами, забезпечить їх верифікацію. Це передбачає встановлення 
істориком об’єктивних зв’язків між окремими джерелами, що входять до 
комплексу; систематизацію історичної інформації, в ході якої кожне джерело 
зіставляється з іншими й дістає відповідну рейтингову оцінку. Такий підхід 
дає змогу уникнути переоцінки значення деяких історіографічних джерел, 
об’єктивно визначити місце і роль кожного з них.  

Висновок 
Інструментальні можливості мережі Інтернет майже не використовуються 

в історіографічній науці. В той час, як подальший розвиток історіографії 
неможливий без розроблення нових теоретико-методологічних підходів до 
аналізу й використання історіографічної інформації з урахуванням таких 
об’єктивних реалій, як формування нових видів інформації консолідованої 
суспільно-активними віртуальними спільнотами. 
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